

为劝儿子戒毒 父亲“试毒”试上瘾

百万家产被败光,父子俩因贩毒双双被判刑

为劝儿子戒毒,父亲竟以身试毒,结果也染上毒瘾不能自拔,百万家业很快被败光,为了筹毒资,父子俩还各自贩毒。最终,二人锒铛入狱。如今,父子俩互不说话,甚至在法庭上互相攻击,毒品,让这个原本幸福富裕的家庭变得不幸。

通讯员 作雪 快报记者 葛小林

浪荡富家子染上毒瘾

徐天家住常州武进区礼嘉镇,父亲老徐经营着一家压铸加工厂,他们家在镇上也算是富裕人家。

徐天是独子,深受父母宠爱,读书时经常逃学,学习成绩一塌糊涂,实在念不下去了,他初中就辍了学。之后,徐天就在社会上混,结识了一些不良青年,整天游手好闲,无所事事。而老徐夫妇忙于工厂事业,没时间管也管不住徐天,他们心想,这孩子也不可能坏到哪里去,于是,对他的种种行为始终疏于管教,听之任之。

1996年,徐天感到身体不适,到医院一检查,竟被查出患了胃癌,经过手术治疗,他的胃被割掉了三分之一。当时医生说,徐天最多活不到五年。老徐心想,孩子也没多长时间了,就随他去吧,不管了。从那时开始,徐天更加放纵自己,他不顾自己的身体,整日在外面花天酒地。

一次偶然的机会,徐天认识了一个瘾君子。这个人告诉他,吸毒可以减轻病痛。于是,徐天便叫这瘾君子先弄点毒品来。徐天试了试,果真有效。于是一发不可收拾,慢慢地,他毒瘾越来越大。

纸包不住火,这事终于被老徐

发现了。见儿子变成这样,老徐夫妇多次苦苦哀求儿子远离毒品,还不断带着儿子去戒毒,可徐天每次从戒毒所出来没几天,又跟那群瘾君子混在了一起。

父亲以身试毒不能自拔

徐天因为屡教不改,妻子也与他离了婚。看到好好的一个家被儿子搞成这样,老徐恨铁不成钢。他脑子里一直有这么一个想法:这毒品真这么厉害?我偏偏就不相信了!我也要吸毒试试,再戒毒。如果我这个五六十岁的老头子都能戒掉毒瘾,你三四十岁的人戒不掉?

于是,老徐作出了一个荒唐的决定:以身试毒,要给儿子做戒毒榜样。

他没有想到,他的这种爱不仅没有感化儿子,反而让自己也染上了毒瘾。

老徐因为一次意外的事故,腿受了重伤。身体的疼痛和儿子的堕落,让老徐丧失了意志,他发现吸毒居然可以让自己忘记身体的疼痛,于是,他也迷恋上了毒品,一发不可收。

自此以后,老徐无心经营工厂,再加上吸毒,最后厂里、家里能卖的都被卖掉了,自己辛苦了十来年挣下的百万产业就这么没了。



漫画 俞晓翔

老徐从心底怨恨儿子,虽然自己也吸毒,但他知道这是家丑。父子俩从来不会在一起吸。老徐甚至还经常教育徐天,但这已经没有任何作用了,此时父子二人已经形同陌路。到后来,父子二人因没有钱吸毒,便各自干起了贩毒的买卖。

儿子被抓仍梦系毒品

2009年10月19日下午,武进警方在徐家抓获了老徐父子,当场从老徐身上缴获海洛因净重0.4克,毒品甲基苯丙胺0.2克,在徐天卧室中缴获了海洛因六包,净重2.8克。

近日,武进区人民法院对这起贩毒案进行了审理。法庭上,老徐始终闭着眼睛,儿子和他如同陌生人一般,两人甚至为了谁买毒品而互相“攻击”。

庭长:是你父亲买的?

徐天:嗯。

庭长:老徐?对不对?

老徐:我买了?什么时候买的,我忘掉了。要么是他偷去的。我没有给他。

庭长:他也吸毒的。你提供不提供毒品给他?

老徐:我这么大年纪了,还有什么力量提供给他吸毒?我又没有收入。

……

徐天说,现在被抓三个月了,几乎天天做梦,梦里全是毒品。

2月26日,武进法院法官对老徐父子这起贩毒案进行了宣判,老徐犯贩卖毒品罪判处有期徒刑4年,并处罚金人民币5000元,徐天犯贩卖毒品罪判处有期徒刑2年,并处罚金人民币5000元。

戒毒主要还是戒除“心魔”

“像老徐这样的,想要以身试毒,换取亲人戒毒的案例很少,但很

多家族成员一起吸毒的例子却很多。应该说,老徐从一个毒品的间接受害者到直接受害者,最后以贩养吸,其间的经历发人深省。”常州公安局戒毒所所长高勇介绍说。

他给了记者这样一份统计数据:目前,国际上吸食海洛因戒毒巩固率有9%,戒毒方法比较先进的美国复吸率也在90%以上,成绩最好的新加坡复吸率在70%-80%之间。上世纪90年代,国内调查广东强制戒毒复吸率为88.5%,劳教戒毒复吸率为90%左右。降低复吸率已经成为与海洛因吸毒现象作斗争的重点和难点。

常州公安局戒毒所所长高勇向记者介绍这些数据时说,“你被这些数据吓坏了吧!戒毒所走出去的戒毒者的例子实在是太少了!复吸很常见,在戒毒所里三四次来戒毒的人很多。毒品不同于其他东西,尤其像海洛因,一旦上瘾很难戒掉。”

高勇介绍说,从理论上来说,海洛因吸食者戒断综合征即生理依赖在12至15天左右可消失,而迁延性戒断症状即心理依赖可持续1-2年或更长时间。应该说,生理上戒毒只需要3个月,但心理上的“戒毒”则需要更长的时间。“很多戒毒者都是反反复复吸了戒,戒了吸,始终难以自拔。一次、二次能忍受,三次、四次就控制不住了。”

高勇说,“我们有句话说,‘一日吸毒,终身戒毒’”。要从根本上禁毒,必须有一个好的、无毒的客观环境。戒毒者一定要有坚定的毅力,要远离吸毒圈子,才能摆脱‘心魔’。”

招考通

高考化学选择题可能减为12道

3月下旬,南京市将组织高三“二模”测试。考前的这个阶段,考生们该如何备战?昨天,南京市化学学科带头人、中华中学化学高级教师冯建农提醒考生,这段时间的复习要以归纳总结为主,对知识进行系统化的复习。采访中,冯建农还透露,高考化学选择题有可能从14题缩减为12题,这也需要引起考生们的关注。

“二模”前知识拉网最关键

第一轮复习中,考生们的知识复习基本上都是以单独的知识为主,是零散的。冯建农建议,到了二轮复习,学生们要对知识进行归纳和总结,要按照模块、知识大块进行复习,将知识点进行整合。通过这种复习,考生们能够将零散的知识串起来,成为一个知识网络。

同时,补弱纠错在二轮复习中也非常重要,通过“一模”考试,考生们都能从中发现自己的不足,并且针对存在的一些问题

进行强化补习,在学有余力的情况下,还可以进行专题训练。冯建农特别提醒考生,距离高考还有90多天,如果“一模”考试成绩不是太理想,考生们也绝不能气馁,还有强化补习的机会,可以多做一些综合性的题目,外地的题目考试卷和高考真题也不妨练一练。

摸清试卷结构和考试重点

这段时间内,考生们还需要花一定的时间强化对高考题型的认识。他透露,现在有传言称,今年高考化学选择题可

能从14道缩减为12道,但分值不变,在南京“一模”卷中,化学选择题就变成了12道。虽然消息并非来自官方,但考生们还是需要注意。对今年的试卷结构、题型、考试重点,考生们也要做到心中有数。以二卷为例,都是有规律可循的,第一道题一般情况下就会考实验题。

他还提醒考生,如果考生想拿到B,一卷的选择题至少要拿到38~40分左右,二卷也要重视,多进行强化训练。

快报记者 黄艳 谢静娴

今天是2010年3月2日
距高考还有97天



» 订阅方式

“招考通”全程陪伴
高考考生200天

2010年“招考通”依托现代快报精英教育团队,携手50位江苏顶级中学名师、全国百余名高考专家,向广大考生和家长提供名校名师命题密卷、热门考点分析、全面报考指南、最新招考政策、高考志愿填报、专家视频等内容,以报纸、网络、手机等全媒体方式呈现,将为考生服务至9月1日,无微不至地陪伴高考全程。

1. 在线付款: 登录 zkt.dsqq.cn, 通过支付宝订阅; 2. 固话: 拨打 1183366 按语音提示订阅; 3. 客服中心: 南京市新街口正洪街18号东宇大厦1楼; 4. 汇款: 请先致电 96060。

» 院校动态

南工职今年单独招生 400 人

明天开始报名, 必测科目 3A1B 以上可免考文化基础

高职院校也有自主招生,通过这样的测试,你就直接被学校提前录取了。昨天,记者从南京工业职业技术学院了解到,学校今年自主单独招生方案已经确定,13个专业计划招生400人。和往年相比,学校今年针对学业水平必测科目成绩优异的考生出台了相应的优惠政策,必测科目成绩在3A1B级以上可免考文化基础。

3月3日~4月11日报名

昨天,南京工业职业技术学院副书记武正林介绍,今年学校

单独招生共计划招收400人,江苏省内已报名参加2010年全国普通高等学校统一招生考试的高中毕业生,学业水平测试必测科目成绩均在C级以上,且技术科目合格,均可报名。

此次报名采取“网上报名+现场确认”形式,考生可于3月3日~4月10日登录学院招生信息网 <http://zs.niit.edu.cn> 报名,并于4月8日~11日到学院招生办公室现场确认报名信息。

部分考生可免考文化基础

学校将采取“文化基础考试

+综合素质考试”相结合的形式对考生进行综合考核。学业水平测试必测科目成绩在3A1B级以上的考生,可申请免考文化基础考试。

此外,高中阶段获得由地市级及以上教育主管部门或行业主管部门组织的科技、发明、创新等大赛三等奖以上,或有其他与报考专业相关的特长的考生,最高可在录取总分上加15分。高中阶段有重大发明创造的考生,但考核总分不达线的,经核实,报省教育考试院审批后,可破格录取。

被录考生不得参加高考

武正林特别解释,单独招生是国家教育部授权学校独立组织考试录取的一种方式,为国家计划内招生,且高考前就完成录取工作,相当于“提前批”。单招学生在学费、住宿费、日常管理、毕业证书、电子注册、就业等方面都和参加全国统一高考录取的学生一致。考生若被录取,就不得再参加全国统一高考。

更多内容可登录“招考通”网络版(<http://zkt.dsqq.cn/>) 查阅。快报记者 谢静娴